

# 副食品店卖药品, 罚!

## 本周关注

记者 胡琦  
通讯员 徐凯 胡晓慧

记者近期从县市场监管局获悉,该局查获多起副食品店无证销售药品案件。许多经营户不知道,无《药品经营许可证》不能销售药品,有的误把药品当成保健食品或普通商品销售,这种行为已经构成违法。

### 副食品店乍现药品 被行政处罚

近期,我县一副食品店在无《药品经营许可证》情况下,采购洁尔阴洗液和开塞露,加价后在其经营场所销售。无独有偶,县市场监管局又在日常督查中发现,某副食品店在“饿了么”平台销售开塞露和避孕药。经查明,当事人在未取得《药品

经营许可证》的情况下,于2021年1月起通过外卖平台开设的网上店铺销售药品。对于两家副食品店无证销售药品和无证网上销售药品的违法行为,县市场监管局依法对前述企业作出了行政处罚。

据介绍,依据新修订的《中华人民共和国药品管理法》第一百一十五条,未取得药品生产许可证、药品经营许可证或者医疗机构制剂许可证生产、销售药品的,责令关闭,没收违法生产、销售的药品和违法所得,并处违法生产、销售的药品(包括已售出和未售出的药品)货值金额十五倍以上三十倍以下的罚款;货值金额不足十万元的,按十万元计算。

### 销售药品须持证 网络也不例外

据县市场监管局工作人员介绍,无论是在实体店还是微信朋友圈、“饿了么”“美团”等网络平台销

售药品,如果未取得《药品经营许可证》,都属于无证经营药品行为,违反《中华人民共和国药品管理法》相关规定,可处150万元以上罚款。若通过自建网站销售药品,还需取得《互联网药品信息服务平台资格证书》。疫苗、血液制品、麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、药品类易制毒化学品等国家实行特殊管理的药品则不得在网络上销售。

### 区分保健食品与药品 看标志和批号

一是看标识。正规的保健食品会在产品的外包装上标出天蓝色,形如“蓝帽子”的保健食品专用

标志。药品根据它们的安全性分为处方药和非处方药,其中非处方药有OTC标志。其中,红色OTC是甲类非处方药,要去药店购买,要在执业药师指导下使用。绿色OTC是乙类非处方药,安全性更高,副作用更小,可在药店以外的地方贩卖,例如超市、商店、宾馆等。

二是看批准文号。药品有“国药准字”,按照《药品管理法》规定,生产药品“须经国务院药品监督管理部门批准,并发给药品批准文号”,格式通常为国药准字+1位字母+8位数字。保健食品同样会标注出该保健食品的批准文号,一般为“国食健字”、“国食健注”、“食健备”,或“卫食健字”、“卫食健进字”、“卫食健进字”。

县市场监管局再次提醒广大经营者和消费者:1、销售药品需取得《药品经营许可证》。2、购买药品请到正规药店、医院购买。3、保健食品不是药品,保健食品不能代替药品。

# 男子被牛踢飞撞上轮胎致残 交通事故责任谁担?

通讯员 彭羚 记者 潘怡帆

牧牛归家,却被自家的牛突然一脚踢飞撞上轮胎。伤势不轻,货车司机和保险公司,一并向法院提起诉讼。前不久,县法院调解了这起纠纷。

去年11月,农民老黄干完农活,牵着自家的牛慢慢悠悠走在回家的路上。走着走着,牛突然抬起牛蹄踢中老黄小腹。老黄整个人凌空飞起,脑袋直直撞上了一辆牵引车的后轮胎。由于车身又长又重,只顾开车的小赵当时并未发现异常,驾车离去。

老黄报警后,立即前往医院治疗,经鉴定,此次事故造成老黄一处八级伤残、一处九级伤残、一处

十级伤残。交警大队调查后,无法判断事故成因。

因无法划分事故责任,老黄与小赵及保险公司多次协商赔偿事宜未果。今年9月,老黄向法院提起诉讼,要求小赵和保险公司赔偿各项损失共计60万元。

接到案件后,承办法官耐心聆听双方的陈述,分析出当事人的主要分歧在于事故成因和事故责任分配。由于老黄在行走时紧靠机动车道,没有按照交通规则靠路边行走;而小赵在驾车临近牛时突然鸣笛,可能造成牛受到惊吓。因此双方均存在过错,承办法官向双方阐述法律规定,缓解老黄与小赵的矛盾,最终促使两人握手言和,签订了调解协议,由保险公司赔偿老黄事故损失33万余元。

# 三岁孩童贪玩手指卡玻璃门 消防紧急营救

记者 周震霄 通讯员 张峰

11月7日上午10点30分,西店镇滨海路上一家凉皮店内,一名3岁男孩左手手指不慎卡进了玻璃门缝隙,情况危急。

接到报警后,宁海消防立即出动赶赴现场,发现男孩左手手指被玻璃门缝隙死死咬住,男孩痛得不时哭喊,妈妈半蹲在地上抱着孩子,一脸焦急不知所措。

救援人员一边安抚情绪紧张焦虑的母子,一边展开救援。为防止救援过程中对男童手指造成二

次伤害,救援人员尝试拆卸玻璃门。救援人员先找来工具,用来保护男孩的手腕和身体,并小心翼翼地玻璃门进行拆卸。2分钟后,成功将男孩的左手手指从缝隙里拿出,所幸男孩手指并无大碍。

据男孩母亲描述,事发当时她买了份凉皮正在付款,不知道什么时候孩子就走开了,在听到孩子的求救声之后,才发现孩子手指被卡。

消防部门提醒,家长携带孩子时一定要特别注意看管照顾,同时教育孩子不要将手放进门缝内,避免造成伤害。

## 消防安全 平安“童”行

全国第30个“119”消防宣传日来临,桃源街道华庭社区联合华庭幼儿园开展消防安全演练,帮助幼儿掌握基本的自救逃生技能,提高幼儿的火灾自救意识。(记者 李江林 通讯员 吴珊珊 摄)



# 本月起电动自行车带“浙品码”销售 我县发放首块“码牌合一”数字化电动车车牌

本报讯(记者 胡琦 通讯员 黄才亮) 记者昨日从县市场监管局获悉,本月起,浙江所有电动车上牌需扫码核验车辆、蓄电池“浙品码”。11月1日,我县第一块“码牌合一”数字化车牌在县车管所发放,标志着我县电动车监管数字化治理迈出坚实步伐,实现了将车辆、电池、所有人三方信息集成并关联绑定,通过扫描车身的“浙品码”即可获取相关信息数据,实现一码知全貌。

鉴于电动车安全事故频发,8月起,浙江省市场监管局推进电动

自行车综合治理集成改革,构建以车架号、蓄电池序列号为唯一性标识的“浙品码”数字化追溯链。同时,在全国率先打造“浙江e行在线”数字化平台,从生产、销售、登记、骑行、充停、维修、回收七个环节入手,推动实现电动自行车全链条全生命周期闭环管理。监管部门利用“浙品码”数字化系统,为待售电动自行车进行赋码,让每一辆车,每一个蓄电池拥有二维码,相当于车和电池都有了唯一的“身份证”。

近半个月来,我县市场监管局

加快赋码工作,指导督促全县193家电动自行车经销商(维修店)对库存2485辆电动自行车车架和2186只电池进行浙品码赋码,生产端已进行浙品码赋码的983辆电动自行车车架和84只电池扫码入库。同时,公安交警部门也为合体登记紧急遏制了一批“码牌合一”数字化车牌。截至目前,我县已完成“浙江e行在线”注册电动自行车经营单位(包括销售、维修、回收)228家,电池赋码入库568个,车架赋码入库758辆,签订承诺书并上墙228份。

县市场监管局在此提醒电动车消费者和使用者,正规生产的电动自行车,整车(车架+蓄电池)要通过国家强制性认证,生产厂家只有整车(车架+蓄电池)通过严格检测等方式考核才能取得证书,车架+蓄电池一并通过合格检测是最安全的,就是通常讲的“车电一致性”。今后上牌时,所配电池跟厂商说明书不一致,不符合强制性产品认证一致性要求的,在公安交管合体登记核验不符的不予上牌,以保证今后新上牌的电动自行车标配原厂电池上路骑行。

## 架起音乐桥梁

# 回浦小学行进管乐团绽放艺术之光

本报讯(记者 陈俊 通讯员 王小飞) 一边迈着统一的步伐行进,一边演奏着慷慨奋进的乐曲,这样的表演形式你在现实中见过没?日前,浙江音乐学院行进管乐团来到我县回浦小学,为全市首个行进管乐团——回浦小学行进管乐

示范音乐社团作专业指导,乐团师生近距离感受音乐专业人士的艺术风采,面对面接受专家的训练指导。

当天,浙江音乐学院行进管乐团首先进行了管乐巡演示范。负责各个乐器声部的乐团成员吹起嘹亮的乐声,踏着整齐的步伐,根据乐声

和旋律节奏在行进中不断变换队形。展演过后,管乐团各声部长分别从乐器演奏基础、行进基础身姿与步伐等方面进行了教学,细致入微地为同学们纠正吹奏嘴型和演奏姿态。“和音乐学院的大哥哥大姐姐们交流演奏心得,真是太开心了!

从他们身上,我学到了很多!”回浦小学学生吴语歆说。

一直以来,回浦小学高度重视学生的艺术教育,行进管乐团成立后,学校先后邀请了专业管乐人士进行指导,并通过举办管乐演出等活动,促进管乐教育工作发展。



## 家庭医生上门问诊 服务老人零距离

入秋后,天气转凉,不少老人患有高血压、冠心病等老慢病,县第一医院家庭医生团队到力洋镇田交朱村,上门为该村行动不便的老人提供健康服务,讲解卫生保健、饮食安全、合理用药等常识,同时给前来咨询的村民作健康指导。(记者 屠以撒 通讯员 叶萍萍 摄)

## 欢迎举报, 重重有奖! 宁海县生态环保“110”诚邀您参与生态环境保护、“五水共治”

为加强生态环境保护,接受广大市民监督,特设立宁海县生态环保“110”有奖举报。

### 一、举报受理内容

1、一级饮用水源保护区内垂钓、游泳等行为;  
2、河道排口晴天有排水,河水颜色变深或有异味,河道或河岸倾倒垃圾或垃圾未清理、偷排泥浆等行为;

3、沿街店铺通过雨水口排放污水、倾倒餐厨、厨余垃圾等行为;  
4、运输车辆冲洗产生废水直排等行为;  
5、露天垃圾(工业、生活、秸秆垃圾)焚烧等行为;  
6、建筑施工扬尘、生活垃圾随意倾倒等行为;

7、工业企业偷排、漏排生产性(废)水、物料堆放未采取防尘防雨措施,工业固体废物随意倾倒、非法处置等行为。

### 二、举报渠道

拨打投诉电话0574-59999110。

### 三、奖励方式

1、视举报内容情节轻重,对第一爆料人分别给予30、50、100元的话费奖励。  
2、在收到举报信息后,第一时间予以核实,并发放话费奖励。

县生态办、县治水办、市生态环境局宁海分局

## 关于兴海南路(汇景嘉园西侧路段)路面修复工程实行道路交通管制的公告

为保证兴海南路(汇景嘉园西侧路段)半幅路面修复工程的顺利实施,确保施工期间道路交通安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定对兴海南路施工路段进行交通管制。具体事项公告如下:

一、管制路段:兴海南路(汇景嘉园西侧路段);  
二、管制时间:2021年11月11日—2021年12月1日。  
三、管制措施:施工期间对兴海南路(汇景嘉园西侧路

段)进行占道施工,实行边通车边施工的交通管制措施。

四、绕行路线:过往车辆可以提前绕行人民路、华山南路、汪家路等。  
管制期间过往车辆缓慢通行或绕道出行,并根据交通标志标线指示和现场人员指挥安全、有序通行。敬请社会各界和广大群众给予

理解和支持。  
特此公告。

宁海县住房和城乡建设局  
宁海县综合行政执法局  
宁海县公安局交通警察大队  
2021年11月4日

## 宁海县公路运输有限公司2车队

康辉国际旅行社车队  
商务公务包车(19座、29座、39座、45座、53座)

13989393993  
13989331111

## 宁海县公路运输有限公司

宁海县欢乐同行旅游车队  
商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)

66928888 13732136971  
(微信同号)

## 大鱼皇府

## 出新菜啦